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1 - UN CARREFOUR MAJEUR D’INNOVATIONS ET DE DÉBATS DANS LA SANTÉ

La Paris Healthcare Week organisée par PG Promotion fédère en 
une unité de lieu et de temps, pendant 3 jours, les grands rendez-vous 
annuels de la Fédération Hospitalière de France (FHF) (HopitalExpo, 
GerontHandicapExpo, Health-IT), le Salon Intermeditech et le Salon 
Infirmier. 

Le challenge de la Paris Healthcare Week est de réunir tous les acteurs 
de l’écosystème de la santé pour favoriser des débats constructifs. Pari 
réussi en 2016 puisque la Paris Healthcare Week s’est imposée comme 
un moment majeur de réflexion et de discussion sur la santé de demain. 
Cet événement a également constitué une tribune politique pour de 
nombreuses personnalités du Gouvernement (Marisol Touraine, Ministre 
des Affaires sociales et de la Santé, Ségolène Neuville, Secrétaire d’Etat 
chargée des Personnes handicapées et de la Lutte contre l’exclusion, 
George Pau-Langevin, ex-Ministre des Outre-mer etc.) et certains candidats 
à la primaire des Républicains venus annoncer leurs propositions dans le 
secteur de la santé en vue des élections (Alain Juppé, Bruno Le Maire, 
François Fillon etc.). 

La Paris Healthcare Week est aussi une vitrine de toutes les dernières innovations pour l’hôpital et le 
secteur médico-social : optimisation de l’organisation hospitalière, services et produits pour la perte 
d’autonomie, dispositifs de télémédecine, solutions et logiciels de protection des données de santé 
et d’aide à la coordination dans le parcours de soins, etc. La Paris Healthcare Week a particulièrement 
mis l’accent sur le volet « innovation » avec une journée de conférences « Recherche & Innovation 
en Santé », un village «Start-up» et les Trophées « Hôpital de Demain » organisés par l’association 
NewHealth.

RÔLE ET AMBITIONS DE LA PARIS 
HEALTHCARE WEEK 2017 

Chiffres clés 
Paris Healthcare 

Week 2016

750 exposants

29 058 visiteurs 
(professionnels de 

santé,managers 
hospitaliers, 
acteurs de la

 filière économique de 
la santé) dont : 

 10 202 au Salon 
Infirmier

1 541 au Salon 
Intermeditech

17 315 aux salons 
HIT, HE et GH



4

2 - LES AMBITIONS DE LA PARIS HEALTHCARE WEEK 2017

Si la dernière édition a été un rendez-vous majeur de réflexions sur 
l’organisation et l’avenir du système de soins, l’édition 2017 s’annonce 
tout aussi riche et diversifiée. En effet, une semaine après le résultat de l’ 
élection présidentielle, cette nouvelle édition promet d’être déterminante 
pour le secteur hospitalier et médico-social : l’ensemble de l’écosystème 
de santé pourra s’adresser aux membres du nouveau gouvernement et 
échanger sur les différentes problématiques présentes et à venir de ce 
secteur. 

« La Paris Healthcare Week est le lieu où toutes les idées et innovations 
convergent pour façonner, comprendre et construire l’offre de soins 
la plus pertinente pour les professionnels de santé et les patients. 
Cette année, la Paris Healthcare Week devrait avoir d’autant plus 
de succès que nous enregistrons une hausse de 15% des exposants 
inscrits, apportant ainsi aux visiteurs professionnels une offre encore 
plus exhaustive. »
Stéphane Pic-Pâris, Président Directeur Général de PG Promotion.

3- LA CONVERGENCE VILLE-HÔPITAL AU COEUR DE LA 
PARIS HEALTHCARE WEEK 2017

L’un des thèmes majeurs des échanges sera la collaboration entre la médecine hospitalière, libérale 
et médico-sociale. Pour illustrer la coordination dans le parcours de soins du patient, cette année, le 
Salon Infirmier est totalement intégré à la Paris Healthcare Week. Cette intégration rappelle le rôle 
prépondérant des infirmiers au sein du système de santé et permet de valoriser davantage leurs 
missions – essentielles – dans le parcours de soins. En effet, face à une pénurie démographique 
de professionnels de santé, la délégation de tâches apparait comme un facteur indispensable à la 
réussite de la collaboration ville-hôpital, où les infirmiers ont un rôle majeur à jouer.

Des échanges ville-hôpital fondés sur la complémentarité des acteurs de santé. 

Témoignage de Sylvie Gervaise, Cadre supérieur de santé et Directrice du comité 
scientifique du Salon Infirmier.

« L’infirmier s’est toujours adapté aux besoins des patients grâce à sa formation et à ses valeurs 
professionnelles. La coordination de tous les acteurs repose donc sur une complémentarité  
des compétences et des expertises avec un objectif commun : un parcours du patient qui allie 
qualité et sécurité. Les infirmiers, qu’ils exercent en secteur privé, public ou libéral, s’associent 
quotidiennement à l’ensemble des professionnels de santé dans la construction du projet partagé 
des patients. Depuis la prévention jusqu’à l’accompagnement de fin de vie, en passant par les 
traitements, l’éducation thérapeutique et le soutien médico-social : le raisonnement clinique 
mobilise toutes les connaissances acquises au cours de leur formation initiale et continue. »

Chiffres clés 
Paris Healthcare 

Week 2017

5 salons

810 exposants*

30 000 visiteurs* 

 250 agoras

70 tables-rondes

40 ateliers

4 congrès
 

Plus de 700 
intervenants 

*attendus
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 ENQUÊTE EXCLUSIVE 

« Rapprochement ville-hôpital pour le patient : quels solutions/outils sont attendus par les 
professionnels de santé ? »

Preuve que le rapprochement ville-hôpital sera au cœur de l’édition 2017, une grande consultation 
nationale est lancée du 22 mars au 14 avril 2017 auprès des médecins hospitaliers, libéraux et 
infirmiers afin de réaliser une véritable prise de pouls sur la nécessité de la convergence ville-
hôpital. Cette enquête PG Promotion est menée en partenariat avec le Quotidien du Médecin, Vidal, 
Edimark et les Annonces Médicales. Les résultats de l’enquête seront dévoilés à l’ouverture de la Paris 
Healthcare Week 2017 le 16 mai prochain. 

Parmi les questions posées* : 

« La Paris Healthcare Week initie une enquête d’opinion pour donner la parole aux professionnels 
de santé et faire émerger leurs aspirations. La divulgation des résultats à l’ouverture de 
l’exposition le 16 mai confirme le rôle de la Paris Healthcare Week comme agrégateur d’idées. »
Aube Jeanbart, Directrice générale adjointe de PG Promotion et Directrice des salons de la Paris 
Healthcare Week.

*Retrouvez l’intégralité de l’enquête en annexe et en ligne sur : https://www.sondageonline.com/s/d8a362e.
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DES EXPOSANTS PRÉSENTS À LA PARIS HEALTHCARE WEEK 2017 S’ENGAGENT DANS LA 
CONVERGENCE VILLE-HÔPITAL AVEC LEUR INNOVATIONS

• Mieux communiquer entre les professionnels de santé
Simplifier la manière d’échanger entre les différents professionnels de santé et les structures de santé est 
un réel enjeu dans la convergence ville-hôpital.

ENOVACOM a créé une suite de logiciels intégrés à une plateforme unique et simple d’usage pour faciliter les échanges de données entre les 
professionnels de santé de différentes structures de soins (GHT, clinique, hôpital, laboratoires, etc.). L’offre Opérateur MSSanté couplée à un webmail 
sécurisée ENOVACOM EasyScript permet d’avoir une messagerie sécurisée de santé et de libérer les professionnels de santé de contraintes 
d’hébergement, règlementaire et budgétaire.

ACCELIS propose des solutions organisationnelles pour faciliter les collaborations médicales entre les professionnels de santé mais aussi inter-
établissements et l’opérationnalité de ces collaborations. Ces solutions permettent la gestion de : productions médicales (images, documents, etc.) 
avec PACS, MACS, EMR, GED ; des transactions et opérations internes avec Workflow Manager ; des plannings des personnels et équipements 
avec Planning Manager ; la mise en relation et le partage d’informations en temps réel (partage d’applications en temps réel, téléconsultation et 
téléconférence) avec la Web conférence et l’interopérabilité des processus avec Bus Interfaces.

AGORAMED, propose un ensemble de services de communications et échanges dédiés au monde médical et aux étudiants en médecine. Cette start-
up offre une nouvelle génération de communication, via un réseau social sécurisé qui intègre des vidéos et articles, une messagerie, ainsi que des outils 
spécifiques liés aux activités des professionnels de santé (diagnostic différentiel, suivi des essais cliniques ou base de vidéos d’opérations chirurgicales). 
Cette solution en ligne permet très simplement d’échanger entre confrères et cela à travers le monde.

• Favoriser la télé-expertise et la télémédecine
Le savoir et le savoir-faire médical hors les murs est aujourd’hui possible avec les nouvelles avancées 
technologiques. L’objectif est d’optimiser l’expérience du soin du patient et celle des professionnels de 
santé.

AMA a créé la solution mobile Xpert Eye, dispositif « mains libres » de téléassistance et téléformation. Ces lunettes connectées permettent à un 
formateur/expert de guider le praticien à distance en temps réel par visioconférence sur une interface ordinateur ou mobile.

EURASANTE, exposera le projet de télémédecine gériatrique opéré entre plusieurs établissements de santé, TéléFIGAR. Ce dispositif permet d’offrir 
aux résidents d’Ephad des actes de téléconsultation et de télé-expertise en gériatrie, neurologie, dermatologie et diabétologie. TéléFIGAR rassemble 
le CHU de Rennes, le centre Régional de Gériatrie de Chantepie, 3 Ehpad et le réseau Diabète 35. 

H2AD propose une offre complète de services de télésanté et télémédecine qui assure un suivi médical sécurisé. La plateforme sécurisée H2AD® est 
accessible à différents niveaux : front Office (accessible par le patient, les proches habilités et les médecins régulateurs), middle Office (accessible par les 
personnes autorisées et destiné au paramétrage du suivi du patient et du mode de suivi) et back Office (administre l’ensemble de la solution et donne 
l’accès à l’ensemble des données aux personnes désignées).

• Sécuriser le parcours du patient 
Un patient peut rencontrer une multitude de professionnels de santé lors de son parcours de soins. Il est 
nécessaire que les informations recueillies à chaque étape soient actualisées, stockées  et sécurisées. Elles 
doivent également être accessibles par chacun des acteurs de santé tout au long du parcours patient 
tout en respectant leur confidentialité. 

COMPUTER ENGINEERING  a mis au point une suite d’applications interopérables (Soins®, Pharma®, Bloc®, etc.) avec les systèmes d’informations 
préexistants dans les établissements de santé. Ces applications assistent tous les acteurs de la prise en charge thérapeutique du patient. En rendant 
compte de toutes les activités, elles sécurisent et optimisent la prise en charge des patients.

NOUVEAL a développé l’application e-fitback qui accompagne les patients avant et après une opération en ambulatoire. Cette application possède 
quatre fonctions : la pré-admission (envoi de documents, etc.), la préparation cognitive et médicale (visite virtuelle de l’établissement, obtention 
d’informations sur la prise de médicaments avant l’opération, etc.), un accès à un kiosque de services (commande de repas, location d’une télévision, 
etc.) et un suivi post-opératoire (questionnaires quotidiens envoyés aux équipes soignantes pour détecter d’éventuelles situations à risques après 
l’intervention).

• Optimiser l’élaboration des comptes-rendus    
Nourrir la documentation médicale des patients est chronophage1 pour les professionnels de santé mais 
cruciale en terme de qualité pour le suivi du parcours de soins. Ces professionnels aimeraient réduire le 
temps de documentation par un usage simplifié et efficace au bénéfice de celui passé avec le patient.   

NUANCE COMMUNICATION offre des solutions de reconnaissance vocale aux professions médicales. La nouveauté PowerMic Mobile présentée 
au Salon, permet aux utilisateurs l’usage de leur téléphone mobile pour dicter des informations. 
1Cf. Infographie Impacts et défis de la documentation médicale, Nuance Communication (http://engage.nuance.fr/Les-defis-de-la-documentation-
medicale). 
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L’HÔPITAL 
AU SERVICE DES TERRITOIRES

1 - LA PARIS HEALTHCARE WEEK, UN TEMPS FORT POUR LA FÉDÉRATION 
HOSPITALIÈRE DE FRANCE (FHF) 

Créée en 1924, la Fédération hospitalière de France (FHF) est une association loi 1901 qui réunit 
en son sein des hôpitaux de tailles différentes – centres hospitaliers locaux, centres hospitaliers 
généraux, centres hospitaliers universitaires et établissements spécialisés en santé mentale – ainsi 
que des Ehpad et des établissements assurant la prise en charge du handicap. Elle fédère ainsi la 
quasi-totalité des établissements du secteur public (1 000 établissements publics de santé et près de 
3 800 structures médico-sociales). 

La FHF défend l’autonomie des établissements, gage d’une adaptation intelligente aux réalités du 
terrain. Acteur de premier plan du système de santé, elle déploie ses actions en France et à l’étranger 
grâce à sa délégation générale et au réseau des fédérations hospitalières régionales qui lui permet 
d’être au plus près des territoires.

DES LIENS ÉTROITS

En tant que « maison commune des hospitaliers », elle est légitimement à l’initiative de nombreux 
rendez-vous du secteur de la santé et de l’autonomie, notamment depuis 1965 et les Assises 
nationales de l’hospitalisation publique, devenues HopitalExpo, GerontHandicapExpo et salon HIT. 
Cette année la FHF propose des congrès réunissant les meilleurs experts autour du fil rouge : « Le 
meilleur système de santé au monde ? »

Pour information et inscription : 
http://www.parishealthcareweek.com/fr/au-programme-en-2017/congres-de-fhf/

LA PARIS HEALTHCARE WEEK, UN LIEU DE DÉBATS   

La FHF a lancé début 2016 un Tour de France à la rencontre des personnels hospitaliers et médico-
sociaux, des patients et des résidents, mais aussi des élus régionaux de la Fédération. En parallèle, 
elle a mené auprès des professionnels et du grand public une importante concertation numérique 
baptisée #MonAvisNotreSanté sur l’avenir du secteur. Après une large phase de co-construction, la 
FHF a dévoilé le 3 février 2017 sa plateforme de propositions pour le prochain quinquennat.
Pour consulter la plateforme : www.fhf.fr/Actualite/A-la-Une/La-plateforme-de-propositions-de-la-
FHF-pour-2017-2022

« Une semaine après les élections présidentielles, nous entendons faire de l’événement qu’est la 
Paris Healthcare Week 2017 un temps fort d’échanges autour des propositions que nous avons 
dévoilées récemment et de concrétisation de leur application par le nouveau gouvernement. » 
Frédéric Valletoux, Président de la FHF. 
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2 - LA RÉVOLUTION DE L’ORGANISATION DES SOINS

L’hôpital fait sa mue, il se met au service des territoires. Comment le système d’information devient 
un élément central entre la ville et l’hôpital ? Comment former les équipes pour favoriser le 
décloisonnement ? Pour améliorer la prise en charge des patients et la santé des populations d’un 
territoire, la FHF propose de refonder l’organisation de notre système de santé, en l’appuyant sur 
le principe de la « responsabilité populationnelle et territoriale ». Ce principe, qui a vocation à unir 
l’ensemble des acteurs d’un territoire au service des patients et des citoyens, permettra de replacer 
les acteurs de santé au cœur de l’organisation de prise en charges adaptées aux spécificités de nos 
territoires. Il permettra d’intégrer plus efficacement prévention, santé publique et offre de soins. Enfin, 
il permettra d’unir des acteurs de métiers et de statuts différents au service d’un objectif commun qui 
les dépasse tous : le bien-être des habitants d’un territoire. Ainsi la convergence hôpital-territoire ne 
pourra se faire qu’à condition du respect de cette responsabilité populationnelle. 

La prise  en charge cohérente et globale « de territoire », décloisonnant ville et hôpital,  fait l’objet 
d’une réflexion importante dans le contexte de déploiement des groupements hospitaliers de 
territoire.

« Réunir l’ensemble des acteurs d’un territoire au service des patients et des citoyens, tel est le 
principe à partir duquel nous proposons de repenser l’organisation du système de santé. C’est 
un point clé qui a présidé à l’élaboration de notre plateforme de propositions pour le prochain 
mandat présidentiel. »
Frédéric Valletoux, Président de la FHF. 

 RENDEZ-VOUS DÉDIÉS LORS DE LA PARIS HEALTHCARE WEEK 2017 : 

    MARDI 16 MAI 2017 À 14H00 
    Congrès Hôpital : « L’ouverture de l’hôpital sur la ville »

    JEUDI 18 MAI 2017 À 10H00
    Congrès Hôpital : « Le territoire de l’hôpital est-il en révolution ? »
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3 - UN AN APRÈS LA CONSTITUTION DES GROUPEMENT HOSPITALIERS DE 
TERRITOIRES (GHT) : QUELLE OUVERTURE HÔPITAL-TERRITOIRE ?

L’inégale répartition territoriale de l’offre de soins face aux enjeux majeurs de santé tels que les 
maladies chroniques ou le vieillissement de la population ne permet pas de répondre correctement 
aux besoins de santé. L’émergence de groupements hospitaliers de territoire (GHT), volonté portée 
par la FHF afin de mettre en œuvre une stratégie de groupe public, est une réponse pour satisfaire 
aux besoins de patients : organiser l’offre sur le territoire dans le but de garantir un accès pour tous 
à des soins de qualité. Cette stratégie implique l’ensemble des professionnels de santé, les élus et les 
représentants d’usagers sur le territoire. L’émergence d’une responsabilité territoriale de santé initiée 
par ce regroupement constitue également une opportunité majeure d’ouverture entre la ville et les 
hôpitaux afin d’offrir aux patients une cohérence dans leurs parcours de prise en charge. 
Le niveau territorial est aujourd’hui reconnu dans de très nombreux pays comme le niveau le plus 
adapté pour mettre sur pied une organisation hautement performante des systèmes de santé. 
Les bases de ce niveau territorial ont été posées par la création des groupements hospitaliers de 
territoire (GHT). Leur mise en place dans un temps très court et avec un niveau d’accompagnement 
très perfectible a représenté une étape majeure pour permettre l’entrée de notre système de soins 
dans la révolution de la territorialité.

L’ENJEU DES GHT

Les GHT, dont la loi impose l’application depuis le 1er juillet 2016 dans tous les territoires, ont 
pour objectifs d’assurer une prise en charge globale du patient sans rupture d’un établissement 
à l’autre, ainsi qu’un accès aux soins sécurisés et de qualité. Ils s’inscrivent dans la logique d’une 
offre publique cohérente à travers tout le territoire. Ils vont impliquer plus de concertation entre 
établissements, une mutualisation des compétences, la suppression des doublons et donc une 
meilleure cohérence économique de l’ensemble. Depuis la loi de modernisation du système de 
santé, 135 GHT se sont mis en place partout sur le territoire.

CHIFFRES CLÉS

 - 135 GHT
 - 900 établissements de santé et médico-sociaux
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4 -SANTÉ MENTALE, GRAND ÂGE ET HANDICAP : FAIRE TOMBER LES BARRIÈRES 
POUR ENTRER DANS UNE LOGIQUE DE PARCOURS 
 
• Grand âge et handicap : l’égal accès de tous à des soins de qualité comme défi d’aujourd’hui 

et de demain

Le besoin de décloisonnement est unanimement ressenti en ce qui concerne le sanitaire et le médico-
social. Il est nécessaire de créer de véritables parcours de soins entre le médico-social gériatrique 
et handicapé, et le sanitaire. Cela sera encore plus indispensable demain, si l’on s’oriente vers un 
développement du maintien à domicile (un parcours domicile, ville, hospitalisation, soins de suite et 
de réadaptation (SSR), hospitalisation à domicile (HAD)).

 RENDEZ-VOUS DÉDIÉS LORS DE LA PARIS HAELTHCARE WEEK  2017 : 

              MARDI 16 MAI 2017 À 14H00
              Congrès Grand âge : « Demain, tous Alzheimer ? »

              MERCREDI 17 MAI 2017 À 14H30
              Congrès Handicap : « La cité du futur, une cité sans obstacle ? »

              FORUM GRAND ÂGE ET HANDICAP
     Lieu de rencontre des acteurs du secteur pour partager des initiatives et débattre de sujets 
d’actualités : amélioration de la qualité de vie en établissement, nouveau modèle de financement 
des Ehpad, gestion de crises épidémiques, concours d’initiatives, soutien aux aidants, protection 
des majeurs dix ans après la loi, réforme du modèle tarifaire dans le secteur du handicap (Serafin-
PH), pratiques inspirantes des établissements, technologies innovantes au service de l’autonomie, 
sécurité et droits des personne, etc.
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• La convergence au service de la santé mentale 

Le développement d’un secteur médico-social en santé mentale constitue un enjeu important dans 
la stratégie de groupe public. Le secteur public doit pouvoir prendre sa part, en la matière, en 
permettant d’offrir aux patients des parcours de soins complets. Il faut convaincre les pouvoirs publics 
de ne pas confier ce champ d’activité exclusivement au secteur associatif et au secteur privé lucratif.
Dans le cadre des GHT et des communautés psychiatriques de territoire, il est essentiel de décliner le 
principe de responsabilité populationnelle pour les activités de psychiatrie et de santé mentale, dans 
la dimension de soins, de prévention, d’accompagnement, en lien avec le secteur médico-social et 
la ville.  La révision du mode de tarification de la psychiatrie, tant de fois repoussée, serait un gage 
de modernisation du secteur. Les expérimentations régionales, en cours, de péréquation financière, 
montrent les limites de l’exercice. Une vraie réflexion sur une tarification au parcours de soins a du 
sens aussi dans le champ de la santé mentale.

Pour plus d’informations, retrouvez le programme détaillé sur : 
http://www.parishealthcareweek.com/fr/au-programme-en-2017/congres-de-fhf/

 RENDEZ-VOUS DÉDIÉ LORS DE LA PARIS HEALTHCARE WEEK 2017 : 

              
              CONFÉRENCE HÔPITAL : « Le territoire de l’hôpital est-il en révolution ? »

Ce moment d’échanges permettra, autour d’acteurs venus de divers horizons, d’explorer les 
changements induits par la territorialisation de l’offre de soins.
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Les maisons pluridisciplinaires de santé : le meilleur exemple de la réussite de la convergence 
ville-hôpital ?

Témoignage du Dr. Philippe Marissal, Président de la Fédération des Soins Primaires 
(FSP) et Vice-Président de MG France.  

« À côté de l’hôpital public, vitrine du système de santé français, existent et cohabitent les 
professionnels de santé des soins primaires, acteurs anonymes du quotidien. Ce maillage territorial 
offre à la population française un confort quotidien dont tout le monde s’enorgueillit. Ces acteurs 
du quotidien s’appuient et travaillent en lien avec le 2ème et 3ème recours. 
L’hôpital a bénéficié en 1958 de la réforme Debré le menant à son niveau d’excellence actuel. 
Les soins primaires attendent cette  même révolution. Les différents ministres butent sur cette 
réorganisation bien qu’inscrite dans les lois successives. On attend toujours ce virage ambulatoire 
dont la signification ne semble pas être la même pour tous. À un moment où l’augmentation des 
pathologies chroniques et des polypathologies occupent les soins primaires, l’hôpital, lui, devient 
de plus en plus spécialisé. Face à ce double défi, nous ne pouvons que nous parler au regard des 
demandes de la population. Avant d’envisager une collaboration efficace entre ville et hôpital, 
il faut tout d’abord structurer les territoires. Les maisons de santé (MSP) ne sont qu’un modèle 
d’organisation, d’autres existent. Le système de santé français s’est construit sur une séparation 
des pouvoirs, propice au cloisonnement des pratiques et ne favorisant pas la coordination. Les 
professionnels de santé ressentent le besoin de travailler ensemble, de façon plus efficiente, afin 
de correspondre aux attentes des Français et à l’évolution actuelle du paysage sanitaire. L’un des 
axes prioritaires est d’améliorer l’articulation ville-hôpital.
La fédération des soins primaires rendra visible ces multiples formes d’organisations qui peuvent 
intéresser un petit nombre de professionnels sur un territoire (Asalée : binôme médecin-infirmière), 
un nombre plus important comme les MSP et les centres de santé (CDS) ou un très grand nombre 
comme les Groupements de professionnels de santé comme celui du pays de Beaune (plus de 
150). 
Plusieurs initiatives sur le lien ville hôpital se créent  améliorant le flux ville-hôpital et permettant 
un recours à l’hôpital plus approprié : réseau « vill’hopain » de l’Ain, projet du CH de Valence,  
gestion des consultations non programmées dans les MSP, CDS, essai de consultation avec des 
infirmières cliniciennes en première ligne (Bourg-en-Bresse, Bellegarde sur Valserine). La FSP 
va travailler à développer les équipes de soins primaires, les communautés professionnelles 
territoriales de santé et des outils pour faciliter cette coordination. Elle sera à l’écoute de 
toutes les initiatives permettant un meilleur accès aux soins pour tous : infirmière clinicienne, 
développement de nouveaux services de la pharmacie, et sera attentive à placer au centre des 
décisions dans cette coordination, les intérêts, souhaits et préoccupations des patients. Il n’y a pas 
un professionnel propriétaire de la coordination mais une entente pour désigner le plus légitime 
et ceci, à géométrie variable. Si ces principes et objectifs sont partagés, parler, communiquer avec 
l’hôpital, avoir des rapports respectueux sera aisé. »
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Faciliter le partenariat ville-hôpital avec la télémédecine. 

Témoignage de Pierre Leurent, coordinateur de l’alliance eHealth France®. 

« L’usage des solutions de télémédecine et de coordination des soins doit être généralisé. La 
télésurveillance médicale est une réponse efficace aux problématiques d’accès aux soins, ainsi 
que pour améliorer la qualité et l’efficience de la gestion des maladies chroniques. Ces pratiques 
doivent se développer en facilitant l’émergence de nouvelles organisations de soins (qui induisent 
de nouveaux métiers par exemple : infirmiers de télémédecine, gestionnaires de parcours etc. ), et 
de nouvelles tarifications d’activité pour les professionnels (préfigurées dans les expérimentations 
de télémédecine en cours). 
L’enjeu de l’accès et de la valorisation des données de santé : les données de santé jouent un rôle 
de plus en plus déterminant dans le pilotage du système de soins, et notamment dans le cadre du 
rapprochement ville-hôpital. 
La France dispose d’une des plus vastes bases de données administratives de santé au monde, 
avec près 1,2 milliard de feuilles de soins, 500 millions d’actes médicaux et 11 millions de séjours 
hospitaliers enregistrés par an.
Initialement constituées à des fins de gestion, ces bases de données médico-administratives doivent 
pouvoir être exploitées à des fins de santé publique, en garantissant bien entendu strictement leur 
sécurité et leur confidentialité
Ces données pourraient ainsi être utilement exploitées à des fins de santé publique, notamment 
pour l’identification des parcours de santé ou la définition de réformes efficaces de l’organisation 
des soins.
La France doit donc se doter d’infrastructures sécurisées d’hébergement et d’appariement de 
bases, au service du public et du privé, facteurs déterminants du succès de la recherche à partir 
des données de santé. »
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VISITE GUIDÉE DE LA 
PARIS HEALTHCARE WEEK 2017

Professionnels des établissements de santé ou médico-sociaux (Direction générale, Direction des 
systèmes d’informations, Soins, Services économiques, logistiques et achats…), soignants hospitaliers 
et libéraux, fournisseurs, sociétés de services et institutionnels : les acteurs de la chaîne de santé 
et du médico-social sont invités à échanger sur leurs pratiques quotidiennes et leurs besoins. Ils 
pourront également découvrir tous les équipements et toutes les solutions et stratégies liées au 
fonctionnement des établissements. 

Retrouvez le programme détaillé sur : http://parishealthcareweek.com
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GerontHandicapExpo, et HopitalExpo sont les salons professionnels de la gestion, la transformation, 
et la construction des établissements de santé et sont répartis en cinq secteurs d’expositions : 

Manager : sont réunis dans cette zone les exposants institutionnels (Ministère, HAS, ANAP, ASIP, etc.) 
et acteurs du conseil, du financement et des ressources humaines (cabinet de conseil, cabinet de 
formation, mutuelle, banque, assurance, centrale d’achat) qui accompagnent les établissements afin 
d’assurer une performance et une organisation optimale de leurs équipes. 

Accueillir : cet espace propose tous les services et produits adaptés qui permettent aux établissements 
de santé de garantir le meilleur accueil possible : logistique, hôtellerie, et aides techniques.

Construire : ce périmètre rassemble les entreprises générales et équipementiers du bâtiment, 
cabinets d’architecture, cabinets d’ingénierie bâtiment qui conçoivent les établissements de santé de 
demain ou modernisent ceux d’aujourd’hui : mobilier ergonomique, évolutif et connecté, cadre de 
vie adapté etc.

Equiper : ce secteur réunit les équipements et matériels innovants qui vont transformer le plateau 
technique (bloc opératoire, stérilisation, réanimation etc.).

Soigner : sont présentés dans cette zone les matériels de soins et les équipements médicaux qui 
permettent de mieux soigner et d’assurer une meilleure sécurité de soins au patient.

Les villages et agoras

Des villages thématiques ont été pensés pour échanger et animer les réflexions autour de 
problématiques spécifiques : le village Animation/Bien-être, le village des architectes, le village 
Attractivité, le village Conseil & Formation, le village Construction & Ingénierie, le village Externalisation 
des services, le village Sécurité des établissements, le village UGAP, le village E-Santé, le village Start-
up et le Forum grand-âge & handicap.

Quatre agoras ont été prévues sur les thématiques suivantes : «Construire et équiper», « Architecture », 
« Accueillir et soigner » et «Manager ». 
Pour cette nouvelle édition, deux animations sont proposées : « La simulation : nouvelle voie de la 
formation médicale » et « Quand le jardin devient thérapeutique »
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Salon professionnel leader de l’IT appliqué à la santé, le Salon HIT prend de l’ampleur en 2017 : près 
de 270 exposants dédiés aux sujets IT, des villages thématiques e-santé et start-up, des parcours « 
experts » et, en nouveauté, deux agoras pour encore plus d’échanges sur les sujets d’actualité qui 
contribuent à construire la santé de demain.

Le programme des agoras a été conçu pour être au plus près des attentes des visiteurs. Il se déroulera 
sur deux espaces dédiés aux technologies de l’information et à l’e-santé :

 -Agora 100% IT autour de cinq thèmes majeurs tels que le « Big Data », la sécurité des 
systèmes d’information, SI et GHT, l’imagerie médicale et l’interopérabilité. 
 -Agora 100% e-santé avec des sujets relatifs à la télémédecine, la santé connectée, les 
applications, les plateformes Web, etc.

Deux villages thématiques sont organisés autour des start-up innovantes et de l’e-santé.
Cette année, 6 parcours «experts» guidés sont proposés aux visiteurs : Sécurité des SI, Imagerie 
médicale, Big Data, SI & GHT, Interopérabilité, E-santé. 
Le parcours «médecins connectés» est destiné aux médecins libéraux afin de leur proposer de 
rencontrer les exposants et de tester leurs solutions innovantes. 

Le salon Intermeditech est l’unique salon professionnel français des fournisseurs et fabricants 
de dispositifs médicaux. Il présente les évolutions technologiques, les avancées en R&D et leurs 
implications en termes de règlements et normes pour l’industrie du dispositif médical. Les produits et 
services exposés sont nombreux et variés : accessoires in vitro, salles propres, impression, équipements 
de moulage, plasturgie, etc.

Le programme scientifique élaboré par un comité scientifique d’experts, abordera des sujets d’actualité 
regroupés au sein de 3 grandes thématiques phares :

 - Nouveaux matériaux, nouveaux procédés, nouvelles technologies, nouveaux usages ;
 - Impact des évolutions réglementaires et nouvelles normes pour la relation sous-traitance/ 
             fabricant ;
 - Accès au marché et financement de l’innovation en santé.
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Le Salon Infirmier est un rendez-vous unique pour tous les acteurs du parcours de soin : professionnels 
soignants, cadres de santé exerçant en secteur public, privé, libéral ou association. Cette année, 
il célèbre son 30ème anniversaire. Il permet aux professionnels de se former, de s’informer sur 
l’actualité de la profession et d’échanger. Au programme de ces trois jours, des tables rondes, des 
conférences mais aussi de nombreux ateliers et démonstrations : simulation de situations de soins, 
ateliers pratiques de prise en charge des brûlures, soins à domicile pour l’exercice libéral, procédures 
au bloc opératoire etc.

Le Salon Infirmier 2017, c’est : 

40 ateliers au Salon Infirmier de la Paris Healthcare Week dont : 

 - Former en simulant autrement : « Par Le jeu, je deviens Je et Nous »
 - Prise en charge de la douleur par hypnose

30 tables rondes et conférences dont :

 - Travail en équipe et sécurité des soins ; 
 - Réseaux de soins et parcours patient ;
 - E-santé : de la formation initiale au parcours patient ;
 - Optimisation du parcours patient ;
 - Management des soins ;
 - Droits des patients et place des usagers à l’hôpital.
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A  PROPOS

À PROPOS DE LA FÉDÉRATION HOSPITALIÈRE DE FRANCE (FHF)

La FHF représente plus de 1 000 hôpitaux et environ 3 800 établissements médico-
sociaux. Véritable « maison commune des hospitaliers », la FHF s’est construite 
autour de valeurs partagées : égal accès à des soins de qualité pour tous, la volonté 
d’innovation et d’excellence dans les soins et l’accompagnement, l’enseignement 
et la recherche et la continuité de la prise en charge. Elle défend l’autonomie des 
établissements hospitaliers et médico-sociaux, gage d’une adaptation intelligente 
aux réalités du terrain. La FHF travaille à la création d’un véritable service public de 
santé réunissant dans chaque territoire les professionnels des secteurs sanitaires 
et médico-sociaux afin d’améliorer la cohérence des parcours de soins et de vie.

À PROPOS DE PG PROMOTION

Expertise et savoir-faire de l’organisation d’événements professionnels.
PG Promotion développe depuis plus de 30 ans ses relations professionnelles au 
cœur du monde hospitalier et médical. Grâce à ses équipes pluridisciplinaires 
expérimentées, la société propose une offre complète de services pour répondre                              
à l’ensemble des attentes de ses clients ainsi qu’une base de données unique des 
établissements sanitaires et médico-sociaux.
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